- se molto
appuntita _’
_ | fianco della montagna,
- orientato secondo

i punti cardinali

arti

(dall‘alEo al basso) (cresta) = (Io "spigolo" che separa i versanti)

punto pill basso
= | tra due montagne

(permette il passaggio)

(par‘te pili bassa di una montagna) ~ /

I

successione continua ci sono

di monti it
= iu catene
~ | (pili 0 meno uno dopo l'altro se P

come gli anelli di una catena) fra loro parallele

pit
montagne
formano

gruppo montuoso compatto,
_ caratterizzato
da numerose cime

a breve distanza fra loro

tettonica: da movimento delle placche Iitosferiche)ies

orogenesi
(nascita)

e

20 milioni di anni fa la placca africana & entrata | -
in collisione con quella eurasiatica.

Le rocce del fondo
oceanico si sono
compresse, sollevate e
ripiegate formando, sul
. > bordo meridionale del
@ nastee continente, la

catena alpina.

Le Alpi stanno ancora crescendo di alcuni |/
centimetri all'anno, perché la placca africana |
continua a premere su quella eurasiatica

(vento (proietta grani di sabbia))
. invecchiamento dovuta g balzi di - —
sviluppo a causa di vu (S alzi di temperatura (soprattutto se si forma il ghlaccw))

(invecchiamento)
che-b[- scioglie in parte i mlnerall]
- causa frane

erodono in profondita il terreno,
che formando valli a V
(con il fondo molto stretto e i versanti ripidi)

rilievo
- >600-700 m
- con versanti ripidi
- che culmina
con una vetta

a

erosione

che

- prima porta a nudo le rocce pil compatte a

- poi rende tondeggianti le cime aguzze

- infine riduce I'altezza delle montagne
fino a farle sparire

flora e fauna

dipendono dall'altitudine

schiaccia il terreno col suo peso,
frantumando le rocce che incontra
formando vallia U
(con il fondo piatto e i versanti ampi e arrotondati)

che p

(per la temperatura) Ghiacelaio: massa & ghiaceio
«he 5i trova sulle vette pil elevate.
¢ Mazce dalla neve che 3 accummla
sui rilievi & che, per le basie

nEmperature, si trasforma

Walle aV: & scvata in ghiaccio. Per il suo pese
dallazione di erosione # Minclinazione delle pareti
i ur Fairme del ribeva, il ghiacciaio tende
\ a seivalare wirso il basso.
3000 m 1
rbuastl poddendra, pinG g, \ -k 'y
greprok, muschi, ! L 1 . Az
1 f 4y Walle a U: & scavata
\ / 1 ” i
\ . . 1 ht . . dallazione di erosione
. ¥ B 2 di un ghiagciaio,

canidora-aghifoglie
Warici, piri, abetd




